

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5043

PALMA DE MALLORCA
SADADO 31 DE OCTUBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 300

La fiesta de la música en Mallorca

Hace varios días, la prensa publicó el cartel con que «l'Orfeo Mallorquí» convoca a un concurso de composiciones musicales.

Para la repartición de los premios resultantes del concurso, organiza la «Primera Festa de la Música a Mallorca».

Seríamos indignos de ser aficionados a la música y aún a las artes, si no aplaudiéramos con todas nuestras fuerzas el proyecto de la meritísima agrupación mallorquina por esencia; ojalá pudiéramos tener a nuestro alcance el resorte que comunicara el entusiasmo a todo el pueblo.

Naturalmente que el éxito del concurso está en la fé y acierto con que trabajen los compositores que, eligiendo entre los múltiples temas el más conveniente a su naturaleza, busquen la inspiración y pesenten obras sentidas con el alma y construidas con su saber y esfuerzo; estos compositores se animarán por sí solos al ver el estímulo que el concurso les ofrece.

Pero quisiéramos además, que la consecuencia del concurso, o sea la «Festa de la música», despertara la expectación y entusiasmo del pueblo entero, o por lo menos, el que ahora inspira alguna manifestación deportiva o, acercándonos más a nuestras aficiones, levantara la expectación que un divo causa para oír sus canciones. Ojalá el salón con que l'«Orfeo» cuenta, fuera incapaz para cobijar a tantos espectadores y fuera preciso levantar el escenario en plena naturaleza como en Nuremberg tenían que levantar el día de San Juan, en que los maestros cantores celebraban su fiesta.

Cada vez que presencié una representación de la inmortal ópera de Wagner «Los maestros cantores», sin darme cuenta acudí a mi imaginación el «Orfeo Mallorquí» y cuando en ocasiones he respirado el ambiente que esta institución exhala, también he evocado involuntariamente el espíritu que animaba a aquellos maestros artesanos que, después de sus labores diarias de oficio manual en casi todos, elevaban su condición cultivando la poesía y la música aprisionada por las reglas severas de la «tabulatura», de la que los libró Hans Sadis, zapatero de oficio y por lo tanto hijo del pueblo, que cantaba para el pueblo y que del mismo personifica la fácil imaginación y el fecundo espíritu de invención.

La canción popular ha caído en olvido, arrollada por las importaciones de «couplets» de baja literatura y pobre música, de un sentimentalismo barato, y no somos los primeros en lamentarnos cuando oímos de bocas populares o infantiles las canciones que desde los escenarios de las «varietés» se propagan, comprendiendo que es necesario poner remedio sirviendo al pueblo los cantos que necesita.

El «Orfeo Mallorquí», convencido de la necesidad de reintegrar a la vida general del arte la canción popular, pone su esfuerzo organizando el festival mencionado y del estímulo que recibe dan idea la serie de premios que entidades y personas prestigiosas ofrecen.

Estas, con ellos, aportan cuanto pueden; los compositores es de esperar que también responderán al llamamiento, pero no se conseguirá gran cosa si el pueblo no toma parte activa en su esplendor.

Naturalmente que los orfeonistas servirán para realzar y popularizar las composiciones, pero no basta; sería necesario, para darle mayor carácter popular, extender su radio de acción, y así como en la gran fiesta de San Juan asistían todos los gremios de Nuremberg cantando sus himnos, y sus pendones figuraban en la tribuna presidencial, en la «Festa de la Música Mallorquina» no deberían estar ausentes las instituciones populares.

Fatalmente las agrupaciones de trabajadores actuales distan mucho de las del siglo XVI y los gremios han sustituido los pendones gremiales por la única bandera roja, pero también es cierto que la realidad ha prolongado la evolución y hoy el obrero satisfecho ya en sus reivindicaciones tiende a purificar su cultura y con ella su espíritu. Ojalá fuera posible que las instituciones obreras respondieran al llamamiento y se percataran de la importancia que para su formación espiritual tienen actos de la naturaleza del que comentamos.

En el concurso no están limitados los temas a los cantos populares. Además de algunos propios de eruditos e historiadores, los hay para uso de las escuelas y aquí si que no es dudoso el éxito en su propaganda.

En la formación del maestro se da a la música la importancia que se merece y la semilla sembrada no ha tardado en dar frutos. En algunos pueblos que hemos frecuentado hemos visto claramente la lucha de las dos corrientes, viendo como los muchachos alternaban las canciones de «couplets» insulsos, la mayoría de las veces, destrozando la letra que no entendían, con los cantos populares que aprendían en las escuelas. Cuán claramente se percibía la diferencia que en la expresión daban y cómo sentían las canciones populares tan íntimamente ligadas con ellos por afinidad sentimental!

Y para que el concurso fuera completo, no falta la música religiosa. Afortunadamente Mallorca supo responder a la reforma que el Santo Padre Pío X en su «motu proprio» inició, y la música religiosa, desterrando aquellas composiciones teatrales que un tiempo convertían nuestras iglesias en santuarios de música profana, supo armonizar sus cantos con el espíritu cristiano que anima la oración.

No cabe dudar del éxito tampoco en estos temas.

Para que la organización fuera perfecta, el concurso ha de ser fallado por un tribunal de innegable prestigio y competencia, en cuyas manos nadie dudará en poner sus obras a juicio, seguros de que a su valer en materia de música, indiscutible, ha de ir unida una alteza de miras al unísono con la que la junta del «Orfeo» ha sentido al organizar el concurso y la «Festa de la música».

A toda la Junta, que representa la dignísima agrupación musical,

El Santo Evangelio

La festividad de todos los Santos

(Según San Mateo, cap. 5.)

En aquel tiempo: Viendo Jesús a todo aquel gentío, se subió a un monte, donde habiéndose sentado, se le acercaron sus discípulos, y abriendo su boca los adoctrinaba diciendo: Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos. Bienaventurados los mansos, porque ellos poseerán la tierra. Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados. Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos serán saciados. Bienaventurados los misericordiosos, porque ellos alcanzarán misericordia. Bienaventurados los que tienen puro el corazón, porque ellos verán a Dios. Bienaventurados los pacíficos, porque ellos serán llamados hijos de Dios. Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos. Dichosos seréis cuando los hombres por mi causa os maldijeren, y os persiguieren, y dijeren, con mentira toda suerte de mal contra vosotros: alegraos y regocijaos, porque es muy grande la recompensa que os aguarda en los cielos.

Del Gobierno civil

La fiesta del Ahorro

El Gobernador civil nos dijo ayer mañana que en la imposibilidad de invitar a cuantas personas hubieran tenido gusto en asistir a la «Fiesta del Ahorro», que esta tarde a las tres y media, tendrá lugar en el Teatro Lírico, invita a ella desde estas columnas, y suplica al propio tiempo que los asistentes, ocupen los palcos, pues las butacas han sido reservadas para los niños y niñas de las escuelas.

De futbol

Partidos para mañana

Para mañana domingo, hay concertado un partido amistoso entre el primer once del «Balears» y una selección del «Estrella» y «Progreso», cuyos clubs se han fusionado.

Empezará a las tres y cuarto, en el campo del Progreso, y se alinearán los elementos que han de hacerlo en el campeonato.

A las nueve y media, jugarán los infantiles del Mediterráneo y de los balearicos en el campo de Son Canals.

y a su presidente, el infatigable entusiasta por cuanto representa cultura, mi buen amigo Antonio Quintana, que tiene el don de hacer florecer cualquier empresa en que intervenga, vayan mis parabienes por anticipado, y con ellos mi ofrecimiento personal para cuanto sea menester para dar realce a la fiesta, que ojalá cada año se repita, creciendo siempre en esplendor, y Dios quiera que las flores que la Reina de la fiesta tenga en su trono para premiar a los vencedores en el torneo de arte, al secarse esparzan su semilla y fructifiquen en el alma de todo mallorquín.

Pedro Barceló

RECUERDOS DE ANTAÑO

Los «panetets de mort»

Los niños que juegan inocentemente con cuanto les viene a mano, por más respetable y sagrado que sea, también celebran a su manera, con los rosarios de dulces y panecillos («panets de mort») la conmemoración de los fieles difuntos. La palabra muerto carece de verdadero sentido en esta edad en que todo rebosa vida, alegría y movimiento. Repetidas veces me pregunté de dónde derivaba la tradicional costumbre que todos hemos alcanzado, y practicado, de esos rosarios de panecillos, que se comen y no se rezan, con que los pequeños de cada casa solemnizan la festividad del día. Por fin he logrado descifrar su origen, si no mienten mis informes.

Allá en los buenos tiempos de la edad media, las costumbres públicas eran bien distintas de las actuales, y sucedía que lo que ahora llamamos «necrópolis», cementerios o ciudades de los muertos, estaban dentro y a la vista de la ciudad de los vivos. Ocupaban sitios inmediatos a los portales de las iglesias parroquiales, y el lujo en ellos desplegado era mayor o menor según la riqueza e importancia de las poblaciones. A veces se reducían a simples cuadros de terreno cercados de pared y sembrados de cruces y añosos cipreses, cual sucedía en los pueblos rurales; o bien eran plazas públicas abiertas y algo elevadas sobre el nivel de la calle, cual pasaba con cuasi todas las parroquias de Palma. Si la iglesia estaba enclavada en barrio rico o poderoso, los cementerios eran amplios, holgados, y dispuestos en forma de patios o de artísticos claustros aporricados, cual sucedía con los de la Seo, Santo Domingo, Santa Eulalia, y singularmente con San Francisco de Asís. Con el loable fin de allegar recursos para dar remate a las obras de los templos, se consintió con el tiempo la corruptela de permitir el enterramiento en su interior. Para alcanzar tan alta distinción, era preciso dotar un beneficio o fundar un aniversario con rentas anuales, que no bajasen de dieciocho libras o cincuenta sueldos, respectivamente, cual ordenó en 1334 el cabildo catedral de Mallorca. Tales dotaciones rara vez se hacían por donación entre vivos, y si siempre por testamento, ordenándose, para el día en que se cumplían años desde su muerte, que se celebrasen solemnes honras fúnebres, que solían consistir en oficios matinales a los que concurría la comunidad de presbíteros o religiosos, seguidos de las absoluciones de costumbre. No podían contentarse con semejante solemnidad íntima y familiar, los ricos que hermanaron la piedad con la opulencia, quienes perpetuaron el tránsito por esta vida con muestras de caridad de ultra-tumba, de las que hacían coparticipes a los pobres. Para conseguirlo dejaban gravada la herencia con la prestación de una cantidad de trigo candeal, de varias barcillas o cuarteras (tres se fijan en el legado del doctor Arnaldo Dezmur), que convertida en panecillos debía ser distribuida precisamente sobre su tumba y el día de difuntos, a los pobres que se presentasen en busca de limosna. Las calles y templos estaban con tal motivo muy concurridos y animados desde las primeras horas de la mañana; las gentes que en lo restante del año vestían ropas de colores vivos y chillones, presentábanse de riguroso luto; los más oscuros rincones de las capillas estaban iluminados por antorchas encendidas a la memoria de los antepasados, en cuyo recuerdo doblaban tristemente todas las campanas de la ciudad. Tanto los gremios y cofradías de artesanos, como los particulares, congregábanse en la capilla donde tenían su enterramiento, para asistir a la misa y sufragios, que eran de excepcional importancia por lo piadoso del acto y por el lujo desplegado. Altos blandones pintados de rojo o amarillo, ardían sobre el sepulcro de la casa; reverberaban sobre el escudo de la

familia, esculpido o pintado en la pared, y reproducido en blanca vitela clavada en los cirios o en la banqueta de las antorchas, y acentuaban las facciones de los circunstantes. Allí se habían reunido todos: jóvenes y viejos, padres e hijos, criados, deudos y servidores, y hasta los esclavos bautizados que tenía la casa, incluso los niños de pocos años que sin comprender la melancolía y seriedad de los presentes, se desayunaban con el rosario de panecillos, para ellos ensartado por solícita madre o decretada abuela.

El toque de las campanas juntaba en aquel instante el pasado, presente y porvenir de las familias. Allí, el primogénito de rubia cabellera, sobre cuyos rizos veía la madre levantarse un nimbo de esperanzas y de triunfos; allí, el jefe de la rama, entrecano por los cuidados y por los años, y también allí, a dos pasos y separados por delgada losa, caída y envuelta en las tinieblas del fúnebre ataúd, la calavera del abuelo con sus órbitas vacías, durmiendo el sueño eterno.

Acabada la misa y hechas las asperges sobre el sepulcro, procedía el sacerdote a repartir el pan que mandara amasar el difunto, a los mendigos y pobres que se presentaban. El remanente, si lo había, recogíanlo los sacristanes que rondaban por el ámbito de la iglesia, y que en unión de los dineros recogidos en el ofertorio, iba a parar en grandes sacos. Este fondo común, era repartible entre los miembros de la comunidad o de la parroquia, deducida una parte que se distribuía entre los pobres rezagados, después del oficio mayor, que en tal día acababa más tarde que de costumbre.

Hubo de suceder, empero, que lo que fué solemne y serio en un principio, acabara en verdadera orgía de mendigos y niños pobres que en tropel corrían de un templo a otro, y tumultuariamente se presentaban aquí y allá, en demanda de lo que más que caridad, era la presa y botín del día: los «panets de mort». Y creció el número de postulantes, y fué disminuyendo el volumen del pan, que por una serie de subdivisiones alcanzó dosis verdaderamente homeopáticas. También las autoridades hubieron de tomar cartas en el asunto, llegando al extremo de prohibir severamente, y reiteradas veces, el reparto del pan sobre las sepulturas; ordenándose que en su lugar se hiciera en la puerta de las iglesias; y de aquí vino el que se llamara puerta de la «Almoyna», (limosna) la de la Seo más inmediata al campanario, por las que allí se daban en este y otros días. Hay entre esa puerta y la de la sacristía de «Vermells» una especie de mesa, antigua y jubilada, a la que ninguno de los vivientes habrá visto prestar servicio alguno: este mueble tradicional es conocido por los sacristanes, con el, ahora inexpressivo, nombre de «taula d'es pa», y que antiguamente soportaba las banastas y sacos de pan que allí se distribuyeran.

He aquí explicado el origen y la razón del diminuto tamaño de los «panets de mort».

Gabriel Llabrés.

Servicios de la Benemérita

Hurto de prendas de vestir

La Benemérita del puesto del terreno, ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, a un individuo de 20 años de edad, autor convicto y confeso de haber sustraído una gorra, una americana y unos pantalones, todo ello de tela impermeable, de un talucho de pesca que estaba amarrado en el puerto de Andraitx la noche del 26 de los corrientes.

La Acción Católica en el mundo

Parroquia y liturgia en Italia y Bélgica

En todas partes se procura la restauración del espíritu parroquial, acaso porque ninguna se libró de aquel contagio decadente, agravado en días anteriores a los nuestros, cuando el individualismo social y político hizo de las suyas hasta en el hogar y en el santuario.

Haba que vigorizar la parroquia «que es la verdadera célula religiosa, como la familia es la verdadera célula social» y a este clamor venido de lo alto, respondieron en los primeros años del siglo fervores y entusiasmos para secundar la iniciativa pontificia.

No fué España la nación más tardía en contestar poniendo solícita la mano en el arado. Las Asambleas de Madrid, Barcelona, Cáceres y otras poblaciones avivaron un poco el sentimiento del parroquialismo; el Congreso de Montserrat más específica y concretamente mostró en la liturgia dignamente comprendida y practicada por el pueblo fiel el mejor camino para la restauración de la piedad y el robustecimiento de los lazos parroquiales.

«La participación activa de los fieles en los sagrados misterios y en la oración pública y solemne de la Iglesia—decía el Santo Pío X—es la fuente primera e indispensable del verdadero espíritu cristiano.»

La aplicación de este principio a los hechos constituyó ahora el propósito principal de la Semana Litúrgica en Lovaina y de la Semana de Estudio en Vicenza. A juicio de los directores de la acción en Bélgica e Italia es condición precisa para intensificar el movimiento religioso, devolver a la parroquia sus prestigios y popularizar la liturgia.

¿Por qué debe interesarse el celo de los católicos en procurar el mayor florecimiento litúrgico en la parroquia? Porque la liturgia es una vida, contesta monseñor Dalla Libera; es la Iglesia misma viviendo y actuando en su centro propio, en su casa solariega, influyendo en la continuidad de la obra redentora y santificante de Cristo. La liturgia es una escuela. No se reduce su ejercicio «a un mero espectáculo de estética religiosa, estímulo de emociones pseudomísticas que alimentan una espiritualidad mezcla de romanticismo religioso en que el cuidado y solicitud de la santificación de normas y prácticas acomodadas a los diversos periodos del año eclesiástico, es la forma externa de la plegaria familiar—párroco y feligreses—depu-

rada a lo largo de los siglos, sancionada por los Pontífices.»

Las afirmaciones de monseñor Laudense en la Semana de Lovaina son más categóricas y rotundas. Quizás parezcan atrevidas, no siendo, en efecto, sino la expresión lógica de la verdad. «En la Iglesia de Cristo—decía en su discurso de apertura—no hay para los individuos más vida cristiana normal sino en la parroquia.» No hay novedad alguna en el concepto transcrito, pero hay claridad y valentía en la frase.

«La parroquia—escribió hace tiempo Vadon—es la Iglesia que mora entre nosotros para iluminarnos y consolarnos, para levantarnos y ponernos camino del cielo.» Algo parecido afirmó el Congreso Litúrgico de Montserrat en una de sus conclusiones, consignando que «la vida cristiana será tanto más intensa cuanto sea más vigorosa la vitalidad de la parroquia y tendrá mayor eficacia su acción, cuanto mejor se practique en ella la liturgia», y la razón de este máximo rendimiento es porque «la parroquia es la célula primera de las instituciones jerárquicas y el instrumento directo de la acción pastoral del Obispo». El mismo Código canónico confirma esta doctrina en su canon 467, en el que dice: «Adviértase a los fieles, que en cuanto buenamente puedan, acudan con frecuencia a su iglesia parroquial para asistir en ella a los divinos oficios y oír la predicación de la divina palabra.»

Importa mucho que los católicos oigan frecuentemente estas cosas, un poco olvidadas y desconocidas, pues hasta de buena fe, siguen creyendo que «eso» de la liturgia «sólo es para los curas» y que la parroquia es la oficina donde «se despachan las partidas de nacimiento, etc.» consecuencia, sin duda, de la deformación que en el sentido cristiano de la vida ha ido infiltrando el laicismo en sus múltiples formas.

Da aquí la excepcional importancia de asambleas como las reseñadas de Bruselas y de Italia, que recuerdan a los fieles su deber primario como «hombre de Cristo» y tratan de restituir al lugar preeminente que en justicia se debe a la acción parroquial y litúrgica, sin la que cualquier forma de celo se esteriliza y malogra por falta de base.

J. Polo Benito.

La devastación de Damasco

Alejandría, 28.—Uno de los trecentos veinte sirios que buscando refugio en Egipto han llegado en el vapor «Champollion», procedentes de Beirut, ha hecho el siguiente relato de los sucesos de Damasco: El jefe revolucionario musulmán, Hassen el Karreth entró en Damasco a la cabeza de una fuerza mixta de mahometanos y drusos. Primeramente envió pregoneros por la ciudad, invitando al pueblo a levantarse. Luego atacó y destruyó el puesto de policía del barrio de Shagour y otros puestos de Medán y Bab Tumi, los barrios cristianos. Las fuerzas francesas y sus familias se retiraron a los barrios de Mezzi y Salhieh, al norte de la ciudad, desde donde comenzaron el bombardeo de Shagour, Medán y Bab Serigi, que están densamente poblados. Las granadas eran disparadas a intervalos de tres minutos, unas incendiarias y otras conteniendo fuertes explo-

sivos. El bombardeo duró 48 horas.

Una delegación de los ciudadanos más notables de Damasco se dirigió al general Gamelin y le invitó a que cesara el bombardeo, ya que los revoltosos habían abandonado ya la ciudad, precisamente para salvar a los habitantes Gamelin, no obstante, se negó a cesar en el bombardeo que se le había ordenado y los cañones continuaron disparando por espacio de seis horas más.

La palaciega mansión de Mas-sib el Bakhari el cual se juntó a los revoltosos, quedó intacta durante el bombardeo, pero ha sido destruida por medio de dinamita.

Gamelin pidió a la ciudad, como indemnización, 100.000 libras esterlinas en oro y 3.000 fusiles. Los notables accedieron y están haciendo pesquisas para reunir esa indemnización.

La parte de la ciudad que está entre Hamidia y Medán, que se calcula contiene unos 120.000 habitantes, quedó incendiada ca-

si por completo, quedando millares de familias sin albergue.

Los revoltosos atacaron el museo, que estaba guardado por tropas senegalesas. Estas fueron rechazadas y los revoltosos destruyeron los locales contiguos, pero respetaron el museo.

El testigo afirma que la revuelta fué causada por la exposición de los cadáveres de los que fueron muertos en las cercanías de Damasco, despertando la indignación de los habitantes. Millares de personas buscan albergue en los pueblos del Líbano y en Beirut.

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

--- Kiosco de El Debate ---
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

De Roma

El empréstito de la Santa Sede

Roma.—El empréstito contratado por la Santa Sede con los Bancos americanos servirá para pagar el terreno adquirido en la villa de Gabrielli, del Janículo, con objeto de edificar amplios edificios para el Colegio Norteamericano y para la propaganda. Además, en un pabellón especial, se dispondrá la Exposición permanente de las Misiones, en la que figurará gran parte del material que actualmente se encuentra en la Exposición Misionera del Año Santo.

El Rey irá a

América en 1926

Una información de «La Nación», de Buenos Aires

Buenos Aires, 26.—Confirmando la reciente información de la Agencia Americana, el diario «La Nación» publica otra, según la cual en la conferencia que el embajador de España, marqués de Amposta sostuvo antes de marchar con el presidente de la República, señor Alvear, se trazó el plan general del viaje que el rey don Alfonso se propone realizar en 1926.

Sello en los productos de perfumería

Vista la comunicación de la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos con el informe de la inspección General del Timbre indicando las dificultades que han de tener los inspectores técnicos del Timbre para aceptar la obligación de intervenir y dar cumplimiento a lo dispuesto en la regla segunda de la R. O. de 20 de julio último, relativa a la fijación de un sello gratuito en los productos de perfumería, se ha dispuesto que el número segundo de la real orden de 20 del corriente año, se entienda modificado y redactado en la forma siguiente:

Segundo.—Se autoriza a las Aduanas, previo el cumplimiento de cuanto se consigna y en armonía con lo dispuesto en la real orden de 30 de julio del año próximo pasado en sus apartados noveno y décimo, para remitir los sellos a los destinatarios, que se incluirán en una de las cajas de cada expedición debiendo hacer constar en la guía principal que se entregará al interesado y en la duplicada que se remitirá a la delegación de Hacienda correspondiente, el número de los mismos y la caja que los contiene.

En cuanto a las actas que los funcionarios inspectores levanten para justificar la fijación de los sellos, se remitirá a la delegación de Hacienda, la que a su vez lo hará a la Aduana de entrada.

No confundir... ni dejarse confundir

El hornillo PRIMUS es el mejor, el más antiguo, el más perfecto y económico.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Depósito acero silencioso 20 ptas. Depósito Latón 26 ptas.

LA FERIA DE PARIS

Palacio, 4 (Frente Diputación)

El Antiguo Testamento

(Edición de bolsillo)

El primer tomo consta de 1.150 páginas de 10 x 15 centímetros, impresas sobre finísimo papel indiano con letra muy clara, de dos mapas en color y está encuadernado ricamente en tela inglesa.

Contiene los Libros siguientes: Génesis, Exodo, Levítico, Números, Deuteronomio, Josué, Jueces, Ruth, Reyes (1.º, 2.º, 3.º y 4.º), Paralipomenos (1.º y 2.º), Esdras, Nehemías, Tobías, Judit y Ester.

El segundo y último tomo está en vías de publicación.

Precio del ejemplar: 7'50 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'30 (2) y 18'30 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22.

Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 y 20'10. (4)

Llegadas a Santanyi: A las 10'59, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—(1) 15 y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—19'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25—(6)—14'45—(7)—18'30. (8)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—26.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)—14'5 (10)—18'30 (11).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33—16'16—21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 (12) y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 8'25—13'45—14'20—14'45—18'30. (13)

Llegadas a Inca: A las 8'21—8'57—9'38—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 (14) y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—14'05—18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empaimé.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empaimé.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—Solo circula los Jueves y Sábados.

(6)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(8)—Los sábados, domingos y días

festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(9)—Directo a Santa María.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(12)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(13)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

Ferrocarril de Sóller DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9 15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

¿Quiere Vd. una cafetera gratis?

Durante los meses de Noviembre y Diciembre de 1925, liquidaremos una enorme partida de

ARTICULOS DOMESTICOS, por tener que emprender, en el próximo año 1926, serias reformas en nuestros almacenes. En lugar de recurrir al desacreditado procedimiento de anunciar una gran baratura, de las que el público razonable desconfía, demostraremos de otro modo más práctico la consideración que nos merece nuestra distinguida y numerosa clientela.

POR CADA COMPRA, al contado, superior a dos pesetas, REGALAREMOS UNA PRECIOSA CAFETERA INDIVIDUAL, práctica, útil y de duración ilimitada

¡¡¡Hay 50.000 cafeteras para regalar.!!!

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8.—Palma

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios

Se anuncia al público que queda abierta la cobranza voluntaria del arbitrio municipal sobre «Anuncios y Carteles» en las Oficinas de dicho Negociado a partir del día 1.º de Noviembre hasta el 31 de Enero próximo.

Palma 28 de Octubre de 1925.—El Alcalde, G. Dezcallar.

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

El regionalismo

Artículo de Roig y Bergadá

En un artículo que el señor Roig y Bergadá publica en «La Libertad», de Madrid, sobre el regionalismo, alude a las declaraciones, hechas recientemente por el jefe del Gobierno, calificando de peligrosas para la unidad nacional todas aquellas doctrinas basadas en el reconocimiento de la personalidad de las regiones.

Por efecto, sin duda — dice el citado ex ministro — de la extraordinaria confusión que ha reinado en la política catalana de los últimos años, son muchos los que creen que el regionalismo ha evolucionado en el sentido de cristalizar en una doctrina nacionalista.

Nada, sin embargo, tan equivocado.

Los dos credos son contrarios e incompatibles.

La unidad de un solo Estado no es obstáculo para el restablecimiento de un gran régimen de autonomía local, que permita a todas las regiones que aún conservan viva su personalidad histórica, la libre administración de sus intereses propios, el uso de su idioma peculiar y el mantenimiento de sus modalidades jurídicas.

Este es el regionalismo clásico, que profesaron hombres de tan elevada alcurnia mental como Balmes, Mañé y Flaquer, Balaguer y Durán y Bas, y éste es también el pensamiento central del regionalismo francés, desde Mistral a Hannesly.

El nacionalismo se decide en sentido diametralmente opuesto; rechaza la unidad política de

España, negando que Cataluña haya llegado nunca a fundirse con las demás regiones españolas, afirmando, por el contrario, que, a pesar de una convivencia de siglos y no obstante la comunidad de territorio, la analogía de sus organismos sociales y las relaciones económicas que se han creado, Cataluña, por su idioma, por su Derecho, por sus costumbres, por su literatura y por su arte, se presenta fuertemente diferenciada del resto de España, hasta el punto de constituir, dentro de ella, una nacionalidad que como todas las nacionalidades, aspira a convertirse en Estado.

El regionalismo se halla tan hondamente arraigado en España, que bien puede decirse que forma estado de inteligencia.

Reviste dos aspectos igualmente interesantes; el literario y el económico.

Poetas e industriales, en colaboración por ellos mismos inadvertida, dieron vida o alientos a las ideas regionalistas, a las cuales debe Cataluña su actual grandeza.

El regionalismo catalán es de fondo españolista, no pudiendo, por ello, inspirar más allá del Ebro, temores ni recelos de ningún linaje.

El paso del regionalismo al nacionalismo, no es evolución, sino un cambio radical de ideario.

Las principales causas engendradoras de los cambios políticos son la decepción y el desengaño.

El medio más eficaz de evitarlas, es hacerlas innecesarias.

governador civil la documentación enviada por la Dirección general.

Segunda.—Si un concursante fuese designado simultáneamente para dos o más secretarías, deberá optar por una de ellas en el término de cinco días, a contar desde la publicación de su nombramiento en la «Gaceta» comunicando la opinión al Ayuntamiento que haya elegido y a la dirección general de administración.

Si con posterioridad a esta opinión fuese nombrado para otra de las secretarías que hubiese concedida nueva opinión en el plazo de cinco días, a contar desde la publicación en la «Gaceta» del último nombramiento, para elegir entre éste y el que hubiese aceptado anteriormente.

En el caso de que un secretario designado para más de una secretaría no ejerciera su derecho de opinión dentro del término de cinco días que se fija, se entenderá que prefiere la secretaría de mayor sueldo y en igualdad de sueldo la del Ayuntamiento de mayor número de habitantes.

Las vacantes que se produjesen por las opciones hechas por concursantes designados para más de una secretaría, serán cubiertas por la dirección general de administración a favor de los concursantes por el orden en que figuren en cada una de las relaciones aprobadas por los ayuntamientos, atendiéndose rigurosamente al orden de preferencia marcado en las mismas.

Tercera.—La toma de posesión de una secretaría significa la renuncia total al resto de las plazas concursadas.

Cuarta.—Las corporaciones municipales que no resuelvan el concurso en el plazo que señala la regla segunda de esta real orden y dejasen de elevar dentro de los siete días siguientes la lista de concursantes mencionada a este ministerio, se considerarán decaídas en su derecho e incurrirán en el artículo 28 del reglamento.

Quinta.—Los gobernadores civiles dispondrán la inmediata publicación de esta real orden en el «Boletín Oficial» de su respectiva provincia y cuidarán de su más exacto cumplimiento.

POR ALGO SERÁ LAS MONJAS

que a todas horas los almacenes

está atestado de compradores.

con carácter general y hasta tanto que puedan acomodarse a los preceptos del reglamento de 23 de agosto de 1924, elevarán a la dirección general, a la vez que la certificación acreditativa de nombramiento de secretario que hubiesen hecho, una lista en la que colocarán a todos los demás concursantes a la secretaría por el orden de mayor a menor preferencia que acuerde el Ayuntamiento.

Dicha relación será formada con aprobación del pleno de la corporación, dentro del plazo de quince días que fija el artículo 26 del reglamento, contando a partir de la fecha en que reciban del

Reglas para los concursos a secretarías municipales

El ministerio de la Gobernación ha publicado una real orden en la que se dictan las siguientes reglas para los concursos generales de secretarías de ayuntamientos:

Primera.—En armonía con lo establecido por la real orden de 22 de julio último, los ayuntamientos a que afectan los concursos generales de secretarías, anunciados por real orden de 12 de septiembre y 8 de octubre próximos pasados, así como de los que en lo sucesivo se anunciaren,

un ligero movimiento de sorpresa y dijo:

—¿Estáis bien seguro de ese joven, Pancracio?

—Basta que vengan en compañía suya para que merezca nuestra confianza,—respondió Diógenes como reprendiendo a su hijo.

—Confieso — dijo Pancracio — que no conozco a Torcuato tan a fondo como a Tiburcio, que es realmente un buen mozo y noble hermano; pero le veo muy ansioso de enterarse de nuestras cosas, y paréceme que no hay motivo para dudar de su buena fe. Pero ¿qué te hace temer, Severo?

—Tal vez sea una bagatela. Es el caso que, yendo esta mañana muy temprano al cementerio, entré en los baños de Antonino (1).

—¡Hola! — interrumpió Pancracio riendo: — ¿también tú frecuentas tan aristocráticos sitios?

—No precisamente; pero vos ignoráis acaso que Cucumio el «capsarius» (2) y su esposa son cristianos.

—¿Es posible? De manera que ya encontramos a los nuestros en todas partes.

—Cierto; y además los dos esposos se hacen construir su pro-

(1) Más conocido por los baños de Caracalla.

(2) La persona encargada de guardar la ropa de los que se bañaban, cerrada en una caja, en latín «capsa».

pio sepulcro en el cementerio de Calixto. De ahí mi visita de hoy para enseñarles la inscripción compuesta al intento por mi hermano. Pues bien, como iba diciendo, al penetrar en el edificio no fué poca mi sorpresa viendo allá en un rincón, a este Torcuato departiendo reservadamente con Corvino, el hijo del actual prefecto... aquel que fingiéndose lisiado se introdujo, como ya recordaráis, en casa de Inés el día en que una persona caritativa y desconocida (¡Dios la bendiga!) hizo repartir cuantiosas limosnas a los pobres. Con que, he creído que para un cristiano tal compañía no era buena, y menos en tal sitio y a tal hora.

—Es mucha verdad,—dijo Pancracio vivamente sonrojado:—pero como Torcuato es tan nuevo en la fe, probablemente sus antiguos amigos ignoran su conversión. Evitemos, pues, todo juicio temerario, y esperemos que todo será para mayor bien.

Pancracio iba a retirarse y los dos hermanos se ofrecieron a acompañarle hasta salir de aquel barrio, tan pobre como inseguro. Aceptó él con agrado tan cortés ofrecimiento, y salió de allí después de dar cordialmente las buenas noches al anciano sepulterero.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5

NOVEDADES, SASTRERÍA, PELETERÍA

NUEVA SECCIÓN MODISTERIA

Bajo la dirección de una modista de Madrid, exdirectora de una importante casa de modas de la Corte

NOTA. Se admite el género.

Próxima llegada del «Tromp», a Mahón

Dice un diario de Mahón: «Según nos comunica amablemente el Administrador de esta Estafeta de Correos, don Matías Marino, el crucero holandés «Tromp» llegará a este puerto del 14 al 15 del próximo mes de Noviembre.»

¿Cuántos días trascurren sin que compre V. algo en la Casa Matons?

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10,

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A GABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

AGUA CALIENTE POR TERMOSIFON CASA BUADES



Tener agua caliente en su propia casa es una necesidad impuesta por la higiene y confort modernos. Si todavía no la tiene usted instalada encargue un servicio de

Termosifón «BUADES»

que le proporcionará agua caliente sin ningún gasto ya que para ello se utiliza el mismo hogar de la cocina.

Pídanos sin ningún compromiso cuantos datos, informaciones y presupuestos crea del caso, todo lo cual se lo facilitaremos con la máxima rapidez.

Para la instalación de nuestros termosifones contamos con personal especializado.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 51

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

fin quisiera recorrerlos con vos, que tan bien los conocéis.

—Nada más grato para mí,—contestó Diógenes.—Tan pronto como haya recibido instrucciones, iré al cementerio de Calixto. Venid a encontrarme en la puerta Capena (1) al medio día, y juntos iremos allí.

—Pero debo advertiros que no vendré solo,—observó Pancracio.

—Dos jóvenes recién bautizados desean también conocer nuestros cementerios, y me han suplicado se les enseñe.

—Todo amigo vuestro será siempre bien recibido; pero decidme sus nombres para evitar una equivocación.

—El uno es Tiburcio, hijo de Cromacio, el anterior prefecto; el otro es un joven llamado Torcuato.

Al oír este nombre hizo Severo

(1) Hoy de San Sebastián. La antigua «Porta Capena» distaba cerca de una milla menos donde se halla la actual.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 31 (1'00)

Castro Girona, en Madrid

Llegó ayer mañana a Madrid, el Gobernador militar de León, señor Castro Girona, que había sido llamado por el Directorio.

Despacho de Estella

Despacharon ayer mañana con el Marqués de Estella, en el Ministerio de la Guerra, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, el Director General de Administración local, señor Calvo Sotelo, el Vice-presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, y el Gobernador civil de Guipúzcoa.

También le visitó un jefe del Ejército francés, acompañado del jefe de Estado Mayor señor Hungria, jefe de los servicios de enlace entre las zonas española y francesa, para hacerle entrega de una carta autógrafa del mariscal Pétain.

Imposición de la Cruz de Mérito naval a Estella

Ayer mañana, al mediodía, se verificó, en el Ministerio de la Guerra, el acto de la entrega e imposición al Marqués de Estella, de la Cruz de Mérito Naval, que la escuadra española que cooperó al asedio de Alhucemas, regala al Presidente del Directorio.

La Cruz constituye una riquísima joya.

Hízole entrega de la misma, el subsecretario de Marina.

Asistieron al acto, todos los vocales del Directorio y una comisión de todos los buques de la escuadra.

El marqués de Estella pronunció un discurso haciendo resaltar la unión que existe entre la Armada y el Ejército.

Estella y los periodistas

Hablando el Marqués de Estella con los periodistas, les comunicó las optimistas impresiones recogidas en su último viaje.

Añadió que había recibido otra carta del señor Cambó, y que la dará a la prensa, para que sea conocida.

Finalmente, dijo que en el Consejo tratarían del asunto de los carbones, con objeto de suprimir los transportes por carretera.

Madrid, 31 (2'40)

La reunión de ayer

A las 10 de la noche, terminó la reunión del Directorio.

A la salida, dijo Estella a los periodistas que el Directorio se había ocupado en el asunto de los carbones, diciendo que el estudio de tan importante cuestión, todavía no estaba terminado.

Se ocupó también, el Consejo, de un expediente de Hacienda, que fué sometido a su aprobación.

Visitas a Primo de Rivera

Visitaron ayer al general Primo de Rivera, el general Vives y los Embajadores de los Estados Unidos, Holanda, Chile, Cuba, Checoslovaquia y San Salvador.

Estella, a Toledo

Mañana marchará a Toledo el presidente del Directorio, para asistir al acto de la jura de la bandera, de los nuevos alumnos.

La carta de Cambó

Según manifestaciones del Presidente, la carta del exministro señor Cambó, está escrita desde París, y es más breve y de cortesía, anunciándole que en otra ampliará y aclarará algunos conceptos de la primera que le dirigió.

Las monedas de níquel

Al salir por la noche de la Presidencia el general Muslera, enseñó a los periodistas, la primera moneda acuñada del cupro-níquel, de 25 céntimos.

La Bolsa

Madrid, 31 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'05
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'70
Amortizable 4 por 100.	86'60
Banco de España	582'00
Compañía Tabacalera.	225'00
Francos.	29'50
Libras.	33'79
Exterior.	84'25
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'975
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00

Firma regia

Madrid, 31 (1'00)

Varios Decretos

S. M. el Rey don Alfonso XIII ha firmado, entre otros, los siguientes decretos:

De Hacienda: Jubilando, por edad, al Juez del Tribunal Supremo de Hacienda, don Eugenio Retuerto.

Otro, modificando el decreto sobre derechos obvenconales de los funcionarios de Aduanas.

De Guerra: Varios decretos de ascensos y destinos de generales.

De Marina: Confiando el mando del crucero «Extremadura» al capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Navarro.

De Palacio

Madrid, 31 (1'00)

Primo de Rivera despacha con S. M.—A la salida.—Dice el Presidente

Ayer, por la mañana, a las diez y media, llegó a Palacio, con objeto de despachar con S. M., el Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella.

El despacho del Presidente con el Rey duró cerca de dos horas.

A la salida del Presidente, del regío alcazar, fué interrogado por los periodistas.

Nos manifestó que su tardanza en salir había obedecido únicamente a la mucha firma que había pendiente.

Nos añadió que en su último viaje ha comprobado la prosperidad con que se van desarrollando muchos pueblos, y el alto espíritu de ciudadanía que en ellos se va inculcando.

Los agricultores se preocupan únicamente de mejorar sus cultivos y los pueblos sólo quieren instruirse.

De todo esto he tenido pruebas durante mi reciente viaje, en el cual han salido a nuestro paso por las carreteras pidiéndonos construcciones para escuelas.

Todo ello hace confiar en que pronto veremos una España grande.

Al preguntarle uno de los reporteros cuando regresará a Marruecos, el Presidente contestó que él quería estar allí el día dos del próximo mes.

Audiencias

El Monarca recibió ayer por la mañana la visita del general señor Fernández Pérez, quien estuvo en Palacio con objeto de agradecer a S. M. su reciente ascenso.

También recibió a los generales Soriano y Marqués de la Garantía y conde de Valpe, quien estuvo a agra-

decir al Soberano el pésame que le envió con ocasión del reciente fallecimiento de su esposa.

Asuntos de Baleares

Madrid, 31 (1'00)

El mando de la Brigada de Mallorca

S. M. el Rey ha firmado un Real Decreto confirmando el mando de la Brigada de Infantería de Mallorca, al General de Brigada, don Fernando Torres Castro.

La isla Cuarentena

La «Gaceta» publica una Real orden, disponiendo que la sala Cuarentena, del puerto de Mahón se llame en lo sucesivo Isla Plana.

Destinos de Estado Mayor

El teniente coronel de Estado Mayor don José Rodríguez, del Gobierno Militar de Menorca, pasa destinado a Granada, con el cargo de Secretario de aquel Gobierno militar.

Se destina a la Capitanía General de Baleares, al Capitán de Estado Mayor, de nuevo ingreso, don Juan Arnau Mercader.

Las operaciones en Marruecos

Madrid, 31 (1'00)

Convoy rebelde sorprendido

Tetuán.—Una mía de las fuerzas regulares se emboscó entre los blocaus de Bibau y Sidi Aixa, sorprendiendo un convoy de los rebeldes que intentaban atravesar la línea internacional.

El enemigo opuso al principio resistencia, pero tuvo que huir dejando en nuestro poder un muerto, varios fusiles y municiones y caballerías cargadas de víveres.

Un regalo al infante don Carlos

Melilla.—El teniente coronel delegado que manda la mehallá número 5 que tomó parte en las operaciones de la columna Dolla, ha ofrecido al infante don Carlos el primer fusil de cuatro tiros que cogieron nuestras tropas en dichas operaciones.

Turno de licencias

Melilla.—Se ha establecido un turno de licencias, que será observado entre los soldados y clases, al objeto de que todos los que se hallan actualmente en campaña puedan disfrutar permiso.

Zoco descubierto y bombardeado por nuestros aviones

Melilla.—Nuestras escuadrillas de aviación descubrieron, ayer, durante un reconocimiento por el frente rebelde, que se estaba celebrando un zoco en el Jemis de Tensaman, al cual habían concurrido muchos cabileños.

Los aparatos bombardearon esta concentración, causando grandes bajas, pues los aviadores descendieron hasta corta distancia, haciendo muchas bajas entre los cabileños que trataban de buscar un refugio para huir de nuestros disparos.

Fuego contra Ain Amara

Melilla.—Desde el sector de Axdir se ha hecho fuego contra Ain Amara, donde se supone que se ha refugiado Abd-el-Krim.

Durante la noche se divisan grupos de moros que recorren el campo, provistos de luces.

El parte oficial.—Sin novedad

El parte oficial de Africa facilitado, ayer, a los periodistas, en la Presidencia, manifiesta no ocurre novedad alguna en toda la zona del protectorado.

Manifestaciones de Estella.—

Pétain comunica la suspensión de operación

El Presidente del Directorio, al salir anoche del Consejo, manifestó a los periodistas que de Africa las noticias que se tenían son de que no ocurre novedad alguna.

También, nos dijo, había recibido una carta del mariscal Pétain en la que le comunica se han suspendido las operaciones.

Noticias varias

Madrid, 31 (1'00)

Reunión del Consejo de Minería

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el Consejo de Minería con la representación del Comité de la hulla, con objeto de tratar y discutir la cuestión de los combustibles.

A la reunión asistieron representaciones de las clases patronal y obrera de las minas, para redactar el acuerdo que el Consejo ha de elevar al Gobierno a fin de solucionar la crisis por que atraviesa la industria hullera.

Fallece el general Méndez Vigo

Falleció, ayer, en esta capital el general de brigada retirado don Hipólito Méndez Vigo, que fué durante mucho tiempo oficial mayor de Alabarderos.

Reunión del Consejo Supremo de Guerra y Marina

Hoy, sábado, se reunirá el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y

Marina para tratar de los siguientes asuntos:

Expedientes de concesión de la Cruz laureada de San Fernando al coronel de Infantería don Gumersindo Pintado; capitanes don Agustín Aguado y don Mariano González; tenientes don Manuel Cañas y don Gaspar Gil; sargento don Modesto Targas; cabo Sebastián López, y soldado Casimiro Ballesteros.

También se verán otros expedientes de apertura de concesión de iguales condecoraciones y algunas propuestas de ascensos.

Durante la semana próxima han sido señaladas la vista de las siguientes causas:

Martes: Vista de la causa, por robo, contra el soldado Luis Abad.

Miércoles: Idem, por abandono de servicio, contra el soldado Vicente Segura.

Jueves: Idem por disparo contra el guardia civil Tomás Fernández.

Viernes: Reunión de la Sala de Marina.

Sábado: Reunión del Pleno.

Prensa Asociada.

Del Extranjero

La situación en Siria

Las tropas de Gamelin sufren un gran revés

Damasco.—El general francés Camelin, que atacó a las fuerzas drusas con tres regimientos de infantería, caballería y artillería, fué rodeado en el desierto por los beduinos y una parte de la población de Damasco.

Los franceses sufrieron fuertes bajas y se vieron obligados a retirarse en la dirección de Damasco.

Se evalúan a seis mil las bajas francesas, desde el principio de los disturbios de Siria.

Dispersando a los rebeldes

Beyrouth.—La caballería francesa dispersó a los rebeldes en la región del Sur Este de Damasco. Hay calma en las demás regiones.

Es inexacto que las tropas de Gamelin hayan sufrido fuertes bajas.

Los extranjeros y el bombardeo de Damasco

Damasco.—El cónsul americano en Damasco confirma que las autoridades francesas sólo notificaron el bombardeo que iba a empezar, a sus súbditos, mientras que los demás cristianos y ciudadanos de otras naciones no supieron nada hasta que empezara.

Damasco, «la ciudad de la muerte»

El Cairo.—Los refugiados que llegan al Cairo describen la ciudad de Damasco como «la ciudad de la muerte».

Se dice que hay muchos cadáveres sepultados bajo las ruinas de centenares de edificios, destruidos por la artillería francesa, los tanques y los aeroplanos, que arrojaron bombas.

Se añade que 1200 prisioneros han sido muertos por la explosión de bombas que cayeron en el tejado de la cárcel.

Se evalúa en dos mil el número total de los muertos.

Inglaterra no ha pedido explicaciones a Francia

Londres.—Se ha autorizado a la Agencia Reuter para que desmienta el rumor de que Inglaterra había pedido explicaciones a Francia sobre los incidentes de Damasco.

Destitución del general Sarrail

París.—La primera decisión del gabinete de Painlevé fué retirar el mando al general Sarrail.

Dicho general será probablemente perseguido judicialmente.

Su sucesor no ha sido nombrado todavía.

La crisis alemana

Declaración de los nacionalistas.—¿Estos subirán al Poder?

Berlín.—El partido conservador alemán publicó una larga declaración explicando los motivos de su oposición al pacto de Locarno.

La declaración dice que el partido renunció a su posición en el gobierno, para hacer comprender a Alemania y al extranjero la gravedad de la situación para Alemania, y la voluntad inquebrantable del partido de devolver la libertad a su patria.

Mientras que una parte de la prensa de Berlín considera la declaración como una retirada definitiva del gobierno, otros órganos, especialmente los liberales y los socialistas, la interpretan como una indicación de que los conservadores no desean la ruptura, sino que esperan que los acontecimientos futuros les permitirán volver a la arena política dentro de pocas semanas, como partido de gobierno.

La notificación a los gobiernos aliados

Berlín.—El gobierno de Berlín notificó a París, Londres, Bruselas y Roma que la política de Locarno se continuará, a pesar de la oposición de los nacionalistas.

El nuevo Gobierno francés

Se divide en dos el ministerio de Hacienda

París.—El ministerio francés de Hacienda, ha sido dividido en dos ministerios: Painlevé, se encargará de todos los asuntos de Hacienda, mientras que Bonnet sólo se ocupará del presupuesto.

Comentarios de la prensa

París.—Los periódicos, hablando del nuevo gobierno, dicen que su composición radical y radical-socialista, hace prever que se aplicará la política del cartel.

Muchos aplauden la división en dos ministerios de la cartera de Hacienda, división que se deseaba desde hace varios meses.

Se celebrará, el lunes por la mañana, un consejo de Gabinete, seguido de Consejo de ministros.

¿Será corta la vida del Gabinete?

París.—No se cree que el nuevo Gabinete Painlevé tenga larga vida. Los conservadores están disgustados porque temen que el nuevo Gobierno haga una leva de capitales para equilibrar el presupuesto y estabilizar la moneda.

Unos pocos órganos radicales son optimistas, esperando buenos resultados de la colaboración de los ministros de la izquierda radical. Dala-dier y Chautemps, ambos amigos de Herriot.

Los órganos radicales-socialistas, sin embargo, creen que el nuevo Gabinete podrá difícilmente acabar con la oposición, y declaran que la única solución de la crisis hubiese debido ser la disolución de la Cámara y convocar nuevas elecciones.

La presentación ante el Parlamento

París.—El nuevo ministerio Painlevé se presentará el martes ante el Parlamento.

El conflicto**greco-búlgaro****Las tropas griegas se retiran**

Atenas.—El gobierno griego notificó al Consejo de la Liga de Naciones en París, que las tropas griegas habían sido retiradas por completo del territorio búlgaro, hoy viernes a las ocho de la mañana, o sea antes de expirar el plazo fijado por el Consejo.

Diplomáticamente hablando, se considera ahora el conflicto como terminado.

Se envía una comisión de investigación

París.—El Consejo de la S. D. N. celebra esta mañana su última sesión.

Los informes recibidos de los peritos, confirman que las tropas griegas acabaron ayer la evacuación del territorio búlgaro.

El Consejo decidió enviar una comisión de investigación, presidida por Sir Horacio Humboldt, embajador británico en Madrid, asistido por un oficial francés, un italiano, un representante de Holanda, y un sueco.

Las víctimas búlgaras

Sofía.—Treinta ciudadanos búlgaros, entre ellos mujeres y niños, fueron muertos durante el conflicto greco-búlgaro. Las tropas griegas han evacuado ahora completa Bulgaria. La comisión mixta ha llegado a la frontera, para investigar las causas del conflicto.

Notas sueltas**Alemania****Explosión en una fábrica**

Berlín.—Una fábrica de productos químicos, en un suburbio de Berlín, fué completamente destruida por una terrible explosión.

Cuatro obreros resultaron heridos gravemente. Numerosos edificios cercanos sufrieron desperfectos.

El tratado de comercio polaco-alemán

Berlín.—La delegación polaca llegó a Berlín para concluir las negociaciones referentes al tratado de comercio alemán-polaco.

Regreso de Loebey y Wirth

Washington.—El presidente del Reichstag, Loebey y el ex canciller alemán Dr. Wirth, acompañados de los demás diputados del Reichstag, que asistieron a la conferencia interparlamentaria de Washington, vuelven a Alemania para tomar parte en la sesión de apertura del Reichstag, que se celebrará probablemente el 20 de noviembre.

La evacuación de Colonia

París.—Briand discutió ayer la evacuación de la zona de Colonia, con el embajador de Alemania en París.

Ordenes para la evacuación del Norte de Renania

Londres.—Según el London Despatch, el 12 de Noviembre...

de las tropas de ocupación, recibió la orden de dirigirse a Wiesbaden, Kreuznach y Bingen, para preparar el alojamiento de las tropas que se han de retirar del Norte de Renania.

Fallecimiento del general Muller

Berlín.—El comandante de la Reichswehr, general Muller, que mandó las operaciones de las tropas sajonas contra los comunistas, hace dos años, fué muerto por una bala perdida de ametralladora durante las maniobras de artillería, cerca de Juetebeg.

Canadá**Nuevas elecciones**

Montreal.—Las nuevas elecciones aseguran la mayoría a los conservadores en el parlamento. Hasta aquí han sido elegidos 88 conservadores, 54 liberales, 2 progresistas y un laborista.

Inglaterra**El lunes se han de matar en Londres 50 millones de ratas**

Londres.—Se empezará el lunes próximo en toda Inglaterra una campaña para matar cincuenta millones de ratas.

Nuevo Virrey de la India

Londres.—El ministro de agricultura, Wood, ha sido nombrado virrey de la India.

Rusia**Universidad china**

Moscú.—Se ha fundado en la capital soviética una universidad china, con el nombre de Sun Yatsen. Radek ha sido nombrado director del nuevo instituto, que abrirá sus puertas a doscientos cincuenta estudiantes chinos, en diciembre.

Se descubre una organización de espionaje

Moscú.—Los soviets descubrieron una gran organización de espionaje en Leningrado en la cual muchos zaristas y oficiales de los estados bálticos han intervenido.

Estados Unidos**Manifestaciones de Stinnes**

Nueva York.—Edmundo Stinnes, que acaba de llegar a Nueva York, niega que su viaje a América obedezca a buscar tondos para restablecer las empresas Stinnes.

Se propone permanecer en América de cinco a seis semanas, para arreglar asuntos personales, y volverá después a Alemania.

El proceso contra el coronel Mitchell

Washington.—El proceso del coronel Mitchell empezó ayer en Washington. El proceso recusó a tres de los jurados, declarando que tenían enemistad personal con él.

Un atraco

Buffalo.—Unos bandidos que atacaron a los empleados de un banco de Buffalo (New-York), mientras estaban transportando dinero en un taxi, les robaron noventa mil dólares. Mataron al chauffeur e hirieron a los empleados, huyendo con el dinero.

Turquía**Disminuye la población de Constantinopla**

Constantinopla.—La población de Constantinopla, que pasaba de un millón antes de la guerra, está disminuyendo constantemente: ha llegado actualmente a 650.000.

El número de fallecimientos excede de mucho al de los nacimientos.

Austria**La quiebra de Stinnes**

Viena.—Hugo Stinnes, joven, llegó ayer a Viena, para vender las propiedades del consorcio en Austria.

Yugoeslavia**Pacto de amistad con Turquía**

Belgrado.—Un nuevo pacto de amistad ha sido concluido entre Turquía y Yugoslavia.

LORYC

Dos plazas en buen estado, se vende a toda prueba. Razón Centro de...

Desde Barcelona

Barcelona 31 (7'00)

Las funciones del Liceo

Ayer abrióse la taquilla del Gran Teatro Liceo, siendo tanta la aglomeración de gente, que tuvieron que cerrarla.

Después volvieron a abrirla, quedando agotadas en pocas horas todas las localidades.

Fleta cantará tres funciones, y en dos de ellas tomará parte Tita-Rufo, que llegó ayer a esta capital.

Reina, para tales funciones, gran expectación.

Detenidos

Han sido detenidos dos individuos, que entraron en una barraca, agrediendo con un cuchillo al dueño de la misma, y robándole 17 pesetas.

El monumento a don Quijote

El Alcalde ha aceptado la presidencia de honor del comité del monumento a D. Quijote.

En la audiencia.—Sentencia condenatoria

En la Audiencia se ha visto la causa contra los procesados Juan Monjo y Juan Gastave, acusados del delito de documentos, y se ha dictado sentencia, condenándoles a las penas de 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal.

Sobreseimiento

La Audiencia ha sobreseido la causa criminal que se seguía contra el procesado Joaquín Jordin, por haberse encontrado en la casa que él habitaba, 24 bombas enterradas.

Palou Garí.

De la Audiencia**Sentencia absolutoria**

Ayer, a las primeras horas de la tarde, fué conocida la sentencia, dictada por esta Audiencia, en la causa instruida por asesinato del que fué víctima don Gaspar Llabrés Llabrés.

En dicha sentencia se absuelve libremente al procesado, y se declaran las costas de oficio. Como se sabe, en esta causa, en la que fué procesado Juan Buades Gomila, actuó de defensor el abogado criminalista don Fernando Pou Moreno.

El señor Pou, tan pronto como supo de la Audiencia la resolución fallada, se trasladó a la cárcel para comunicarla a su defendido; acompañó al señor Pou un empleado de la Audiencia, portador de la orden de libertad del procesado.

Ayer mismo fué puesto en libertad Juan Buades.

En honor de San**Alonso Rodríguez****En la iglesia de Montesión**

Ayer se celebraron, en la iglesia de Montesión, de los Padres Jesuitas, solemnísimas funciones religiosas, en honor de San Alonso Rodríguez, con motivo de ser su festividad.

Durante estos pasados días, vino celebrándose, en la referida iglesia, solemne novenario, que se vió concurridísimo de devotos fieles, predicando en el mismo, el Rdo. P. Bolós, de la Compañía de Jesús.

Ayer mañana, en la misa de siete y media, que fué de Comunión General, fué el celebrante el Rdo. don Antonio Bosch, Presbítero.

A las diez y media, se celebraron los Divinos Oficios, celebrando el M. I. Sr. don Jaime Homar, Vicario General, asistido del reverendo don Jorge Frau, como Diácono, de don Juan M.^a Thomás, Pbro. de Subdiácono y de presbítero asistente actuó don Matías Flexas, Pbro.

Durante los oficios, pronunció elocuente sermón, el predicador del novenario.

Por la tarde a las 6 y media, se cantó el Trisagio, y el reverendo P. Bolós, pronunció el sermón final de la novena.

Asistió al acto el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de esta

Diócesis, Dr. Llompard, que después de entonar el TeDeum, efectuó la reserva de S. D. M.

Asistieron de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los M. I. señores don Francisco Esteve y don Rafael Roselló, Canónigos, actuando de presbítero asistente, el M. I. Sr. D. Nadal Garau, Canónigo Doctoral.

La iglesia de Montesión, la Capilla del Santo, y la llamada de las Reliquias, aparecían ricamente adornadas e iluminadas con profusión de luces.

Todos los actos del novenario, y las funciones de ayer, se vieron concurridísimas de fieles devotos.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en las Miñonas, en sufragio de las almas de los fieles difuntos cuyos cadáveres fueron acompañados por las asiladas del establecimiento.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las siete de la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve, virolay y besamanos.

MANANA

Santos.—La Festividad de todos los Santos.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en las Miñonas, en sufragio de las almas de los fieles difuntos cuyos cadáveres fueron acompañados por las niñas de dicho establecimiento. Exposición y misa a las seis y media. A las ocho y once, misas rezadas. Por la tarde, a las siete, Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, fiesta solemne, para conmemorar la festividad de todos los Santos. A las nueve y tres cuartos Prima, Tercia, Procesión Claustral y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Señor don Nadal Garau, Doctoral.

Por la tarde, a las cinco, en la capilla de San Pedro, se rezará el Santo Rosario, y después los rezos propios de difuntos.

En las Iglesias Parroquiales se celebrará solemne fiesta para honrar la festividad del día. A las diez, habrá Tercia cantada y acto seguido misa mayor en la cual predicará el mismo orador de la Novena de las Santas Almas del Purgatorio. Por la tarde, se hará el rezo de difuntos.

El ejercicio del mes de las Almas, se practicará en igual hora y forma que los años anteriores.

En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, se celebrará solemne fiesta en honor del Santo Cristo de Santa Fé. A las diez y media, Misa mayor, con sermón por el Rdo. señor don Juan Planas, profesor del Seminario.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal). A las siete Misa de Comunión general. A las diez Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell. Por la tarde Maitines de difuntos y absoluciones y por la noche conclusión de la Novena con sermón.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña. Por la tarde a las cinco y media, Rosario, mes de las Almas y los Responsos de costumbre.

Nota.—Los demás días del mes, el ejercicio de las Almas se hará a las seis, después del Sto. Rosario.

En San Juan, a las cinco y media de la tarde, se rezará el Salterio de Requiem y luego las acostumbradas «Absoltas» en sufragio de las Almas.

En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Socios del Apostolado y para las Madres Cristianas. Por la tarde, a las seis se rezarán las tres partes del Rosario, en sufragio de las Almas del Purgatorio con exposición menor y se hará el ejercicio del Apostolado de la Oración.

Desde el medio día del 1.º y por todo el 2, se puede ganar indulgencia plenaria en sufragio de las Almas del Purgatorio, tantas cuantas veces se visite la iglesia y se ore por las intenciones del Sumo Pontífice.

En la Merced, por la tarde a las cinco y media, oficio de difuntos, responsos, Via Crucis y las tres partes del Rosario.

En San Francisco, a las cuatro de la tarde, rezo de la Corona franciscana, sermón por el Rdo. P. Fr. Ra-

fael Ginard, T. O. R. y rezo de los cincuenta Padre-Nuestros con Requiem en sufragio de las almas de los Terciarios difuntos. Acto seguido, las Absoluciones, y a las seis y media solemne Via-Crucis.

En los Sagrados Corazones, a las siete Comunión general para los Asociados a los Sagrados Corazones. Por la tarde, a las cuatro, empezarán a rezarse Salterios.

Iglesia de los PP. Capuchinos: La Pia Unión de San Antonio de Padua y la Juventud Antoniana, mañana tendrán Misa, de Comunión General, con fervorines, a las 8 y media.

Después de la Misa se impondrá la medalla a los jóvenes y señoritas que lo han solicitado.

En San Felipe Neri, por la tarde, a las tres y media, Vísperas solemnes de difuntos. A las cinco Maitines y laudes; a las seis Rosario, Salterio de las almas y los Responsos de costumbre.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Comunión general para los Asociados al Rosario Perpetuo. El ejercicio de la tarde se suprime por coincidir con el rezo y sufragios de las almas del Purgatorio.

En el Oratorio del Cementerio, por la tarde a las dos, empezarán los Responsos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Visita.—A Ntra. Sra. del Amor Hermoso, en los SS. CC.

LUNES 2

Santos.—La Conmemoración de los fieles difuntos y Santa Eustaquia, vg. mr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Miñonas en sufragio de las Almas de los fieles difuntos cuyos cadáveres fueron acompañados por las asiladas de dicho establecimiento. Exposición y misa a las seis y media. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve se celebrarán misas rezadas. Por la tarde, a las siete, Rosario, meditación, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrarán misas de difuntos. Por la tarde, Rosario final de mes de Octubre y terminado se practicará el ejercicio del Via-Crucis.

En las Parroquiales y demás Iglesias se celebrarán los actos de difuntos.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las cinco y media, empezarán las misas que se dirán seguidas hasta las diez.

En San Juan, se celebrarán quince misas desde las cinco y media en adelante.

En San Felipe Neri, se celebrarán misas rezadas y cantadas, hasta las diez y media inclusive. Por la tarde se practicará el ejercicio del Via-Crucis y después se hará la conclusión solemne del mes de Octubre.

En los Sagrados Corazones empezarán las misas de difuntos a las cuatro y media y terminarán a las doce. Durante todo el mes en la misa de seis, se practicará el mes de Animas. Por la tarde se dará principio, después del Rosario, a un devoto Triduo al Santo Cristo de la Agonia.

En el Oratorio del Cementerio, a las siete empezará un turno de misas y a las nueve se celebrarán dos Oficios. Por la tarde, a las cuatro se hará la conclusión de la Novena de las Almas del Purgatorio con sermón por el Rdo. Sr. D. Nicolás Cortés, Vicario de S. Nicolás, y terminado se rezará una parte de Requiem en sufragio de las benditas Almas.

El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada uno de los actos indicados.

Visita.—A Nuestra Señora de la Grada.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Debiendo proveerse la plaza de Conserje de esta Cámara, los aspirantes pueden conocer en la Secretaría—Unión, 3 y 5—las condiciones acordadas, y presentar sus solicitudes, en la misma, hasta el sábado siete de Noviembre próximo a las dos de la tarde.

Palma 30 de Octubre de 1925.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castaño.

Aviso

Se ha establecido una parada de automóviles de dos y tres plazas a precios reducidos en la puerta de San Antonio al lado del café denominado C'an Maganet al final de la calle del Sindicato.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MÉXICO
 El vapor Alfonso XIII saldrá de Barcelona el 16 de Nobre. de Santander el 19 de Agosto el 21 de Cádiz el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACÍFICO
 Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Nobre. Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, P. Colombia Bolón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Ombao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
 El vapor saldrá de Coruña el 9 de de Vigo el 10 Lisboa el facultativa y 11 de Cádiz el 13 Julio de Cartagena el 14 de Valencia el 15 de Tarragona (facultativa 16 y de Barcelona el 10 para Port-Sald. Buez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
 El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Nobre. de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el 8 Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º de Vilagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
 El vapor P. de Satrústegui saldrá el 25 de Nobre. de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Alicante saldrá el 26 de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 31 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias. Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormaigne y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ilo, Cerú, Port Artura y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje para quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato cálido. El pasaje ha acreditado en su destacado servicio. Todos los vapores tienen un médico y capellán.

EN TODAS PARTES

hoy día aprecian las incomparables cualidades higiénicas y curativas de los Lithinés del Dr Gustin por realizar de la manera mas acertada y económica la cura de agua mineral en casa. El agua mineralizada con los Lithinés es tan eficaz como la mejor agua mineral bebida en el mismo manantial. Al eliminar el ácido úrico, preserva y cura todas las afecciones de los

RIÑONES, VEJIGA, ESTÓMAGO HÍGADO, ARTICULACIONES

Los Lithinés del Dr Gustin opera una verdadera limpieza en los riñones y arrastran así todas las impurezas del organismo.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral :

Basta hacer disolver en un litro de agua un paquete de los Lithinés del Dr Gustin para obtener en el acto un agua mineralizada deliciosa, ligeramente azucarada. — En las colonias, donde el clima es tan propicio a las dolencias del hígado, todos piden particularmente los

Heliez

Lithinés del Dr Gustin

Úlceras varicosas
 Antiguas de 8 años
 Curadas en un mes.

Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, a hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Varices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sedan 6, r. de Bellort, Bayona (Francia)

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA. S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

MEDICINAL PICRICADO

Contra el Reuma

Traje lana para Caballero desde 29'75 Ptas.
 » » » Señora » 29' »
 Camiseta » 15' »
 Petos » 6'25 »

Venta exclusiva en la

Camisería Parisièn

Colón, 27 y 29-Jaime II, 86 y 88

Dr. ORWICHOFF

PALMA

Vida deportiva

De fútbol.—El calendario del Campeonato

El Comité Provincial de Clubs de Football nos ha facilitado la relación de primera vuelta del Campeonato de 1925-26, que es como sigue:

8 Noviembre.

Segunda categoría.—Regional-Estrella; Contancia-Alfonso; C. M. Alaró-Mallorca.

División A.—Rapid-Mariano de Inca.

División C.—Campos-Felanix.

División D.—Athletich-Progreso; Júpiter-Príncipe de Asturias; Español-Mallorquí.

15 Noviembre

Segunda categoría.—Baleares-Manacor; Regional-Mallorca; Constancia-C. M. Alaró.

División B.—Universal-Lloseta.

División C.—C. D. Mariano-Porreras.

División D.—Mediterráneo-Príncipe de Asturias; Athletich-Mallorquí; Júpiter-Español.

22 Noviembre

Segunda categoría.—Baleares-Alfonso; Manacor-Estrella; Regional-Constancia.

División A.—Mariano Inca-Victoria Eugenia.

División B.—Industrial Mariá-Isleño.

División C.—Lluchmayorense-Porreras; Campos-C. D. Mariano.

29 Noviembre

Segunda categoría.—Alfonso-Manacor; Estrella-Mallorca; Baleares-C. M. Alaró.

División B.—Lloseta-Industrial Mariá.

División D.—Progreso-Mallorquí; Mediterráneo-Español; Athletich-Júpiter.

4 Diciembre

Segunda categoría.—Alfonso-C. M. Alaró; Estrella-Constancia; Baleares-Regional.

División A.—Rapid-V. Eugenia.

División B.—Isleño-Lloseta.

División D.—Príncipe de Asturias-Español; Progreso Júpiter; Mediterráneo-Athletich.

13 Diciembre

Segunda categoría.—Manacor-Mallorca Estrella-Baleares; Alfonso-Regional.

División B.—Universal-Ind. Mariá.

División C.—Lluchmayorense-Campos; Felanix C. D. Mariano.

20 Diciembre

Segunda categoría.—Mallorca-Constancia; C. M. Alaró-Manacor; Alfonso-Estrella.

División D.—Mallorquí-Júpiter; Príncipe Asturias-Athletich; Progreso-Mediterráneo.

3 Enero

Segunda categoría.—C. M. Alaró-Regional; Mallorca-Baleares; Manacor-Constancia.

División C.—Porreras-Campos; Felanix-Lluchmayorense.

División D.—Español-Athletich; Mallorquí-Mediterráneo; Príncipe de Asturias-Progreso.

10 Enero

Segunda categoría.—Constancia-Baleares; C. M. Alaró-Estrella; Mallorca-Alfonso.

División D.—Júpiter-Mediterráneo; Español-Progreso; Mallorquí-Príncipe de Asturias.

17 Enero

Segunda categoría.—Regional-Manacor.

División B.—Isleño Universal.

División C.—Mariano Felanix-Lluchmayorense; Porreras-Felanix.

Los partidos se celebrarán en el campo del equipo nombrado en primer lugar en esta primera vuelta y en la segunda se jugarán en el campo de los nombrados en segundo lugar.

En Mahón

Leemos en «El Bien Público» de Mahón del día 27:

Tenemos noticias de que ayer el Sub-comité de Foot Ball de esta Isla recibió un telegrama del Comité Provincial autorizándole para organizar el Campeonato 1925-26 que comenzará el día 8 del próximo mes de noviembre y de cuya lucha se elimina desde luego, siempre que la Federación Catalana no les conceda autorización previa a los clubs «Mahón F. C.» e «Iberia Balompié».

La recaudación de contribuciones

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial, Edificios y Solares, Industrial y de Carruajes de Lujo, e Impuestos de Casinos o Circulos de recreo, correspondientes al 2.º trimestre del actual año de 1925-26 tendrá lugar en los pueblos de esta provincia, durante los días laborables que transcurran del uno al 25 del mes de Noviembre, verificándose el cobro en cada distrito municipal por los recaudadores auxiliares debidamente nombrados, y en los días siguientes:

Partido de Palma.—Palma del 1 al 25.—Algaida del 5 al 9.—Andraitx del 9 al 15.—Bañalbufar días 8 y 9.—Buñola del 20 al 22.—Calviá del 4 al 6.—Deyá días 2 y 3.—Esporlas del 10 al 12.—Estalenchs días 15 y 16.—Fornalutx días 4 y 5.—Lluchmayor del 10 al 16.—Marratxi del 2 al 6.—Puigpuñent días 1 y 2.—Santa Eugenia días 18 y 19.—Santa María del 1 al 4.—Sóller del 6 al 15.—Valldemosa días 17 y 18.

Partido de Inca.—Alaró del 11 al 15.—Alcudia del 5 al 7.—Bini-salem del 1 al 4.—Búger días 14 y 15.—Campanet del 16 al 19.—Costitx días 9 y 10.—Escorca el día 20.—Inca del 1 al 5.—Lloseta días 6 y 7.—Muro del 3 al 5.—Pollensa del 9 al 12.—La Puebla del 11 al 13.—Sansellas del 5 al 8.—Santa Margarita del 9 al 12.—Selva del 21 al 25.—Sineu del 9 al 12.—Llubi del 7 al 9.—Maria del 5 al 7.

Partido de Manacor.—Artá del 6 al 9.—Campos del 9 al 12.—Capdepera del 2 al 4.—Felanix del 16 al 21.—Manacor del 16 al 25.—Montuiri del 9 al 12.—Petra del 3 al 7.—Porreras del 19 al 22.—San Juan del 16 al 18.—Santanyí del 3 al 6.—San Lorenzo del 9 al 11.—Son Servera del 10 al 12.—Villafranca del 23 al 25.

Partido de Menorca.—Alayor del 15 al 19.—Ciudadela del 5 al 10.—Ferrerías días 1 y 2.—Mahón del 7 al 11.—Mercadal del 1 al 3.—San Luis del 12 al 13.—Villacarlos días 14 y 15.

Partido de Ibiza.—Formentera días 1 y 2.—Ibiza del 8 al 17.—San Antonio Abad del 8 al 10.—San José del 11 al 13.—San Juan Bautista del 14 al 16.—Santa Eulalia del 17 al 20.

Para los contribuyentes de esta capital, durante los días laborables que transcurran del 1 al 20 y horas de 8 a 12, se verificará el cobro a domicilio por los cobradores auxiliares al efecto nombrados; durante los expresados días de cobro a domicilio, y de 12 a 14, podrán también verificar el pago de sus cuotas en las oficinas de la recaudación, establecidas en la calle del Teatro Balear, número 19 bajos.

Los contribuyentes de las atueras de la capital, podrán verificar el pago de las cuotas durante los indicados días desde las 8 a las 14, en la expresada oficina recaudatoria.

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales; 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los doce tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Exposición de los Talleres Victoni

PLATERIA, I

Habiendo dotado los nuevos talleres con todas las últimas adelantos aproveche la oportunidad que se le ofrece para poder adquirir

UN DORMITORIO

de la exclusiva fabricación de dichos talleres, estilo imperio, barnizado a muñeca color granate obscuro, con metales oro viejo, chapas de fantasía banquetas forradas de damasco y mesa noche con interiores de porcelana por el reducido precio de 1.550 pesetas todo comprendido.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero Sastrería y Camisería a medida La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Aviso: se han recibido las novedades de otoño e invierno en

Sastrería y Camisería

Sección Impermeables en depósito y a medida

SE ALQUILA

parte de un entresuelo propio para despacho o vivienda, punto céntrico. Razón: Merced, 36, entresuelo.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil

Máquinas para hacer sopas mallorquinas

Cortan pan, jamón, salsichón etc. En rebanadas de todos los gruesos y formas

Casa Andrés Buades

PLAZA DE CORT, 8.—PALMA

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE GOLON

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin demerorecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La tributación

Por considerarlo justo, gustosamente nos hacemos eco de un deseo que nos llega por conducto de varios contribuyentes.

Como se sabe, después que haya expirado el plazo concedido para que el contribuyente se ponga, sin sanción alguna, en las debidas condiciones, se emprenderá, según se anuncia, una rigurosa inspección, aplicándose fuertemente el castigo a que haya lugar.

Ante esta amenaza ¿no fuera conveniente que las entidades más indicadas para el caso—como son la Cámara de Comercio y la Federación Patronal, por ejemplo—gestionasen cerca de las autoridades de Hacienda, que tal inspección se suavizase todo lo posible? El fundamento de la súplica estriba en esto: el contribuyente que no paga lo que le corresponde no es, en muchos casos, un contribuyente de mala fe, sino que su falta obedece a ignorancia, ya que no es posible que conozca exactamente las disposiciones legales relativas a la tributación, que constituyen, en verdad, un intrincado laberinto, en el que titubean incluso los más duchos en la materia.

Por esto, en vez de ser rígidos ejecutores del precepto legal, los encargados de llevar a término la anunciada inspección deberían convertirse en consejeros del contribuyente, que le indicaran benevolamente el camino que ha de seguir para que su situación sea plenamente legal.

Eso sería, ciertamente, más justo que aumentar con el peso de las multas la carga, ya excesiva, que gravita sobre los contribuyentes de buena fe.

LA FILADORA

Sastrería y Camisería de primer orden.

En la Casa de la Villa

El servicio de limpieza
Se ha encargado del servicio de limpieza el concejal delegado de la Alcaldía don Guillermo de España, quien ha regresado a esta ciudad, terminado su veraneo, cesando, por tanto, en la dirección de este servicio, el teniente de alcalde, Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía don Sebastián Moranta, quien hasta ahora llevó interinamente dicha delegación.

Poseción
Ayer, por la mañana, tomó posesión del cargo de concejal, para el cual fué últimamente nombrado, don Antrio Torres Clapés, propietario.

El señor Torres Clapés, según noticias, pasará a formar parte de la Comisión de Hacienda.

Un ruego.—La circulación de coches al Cementerio

El jefe de la guardia urbana señor Conde, nos rogó ayer a los periodistas hiciésemos público, que por disposición de la Alcaldía, y siguiendo con ello la costumbre de años anteriores, el domingo, día de Todos los Santos, no se dejará circular los coches por la carretera del cementerio desde el sitio denominado las Cuatro Campanas, en pasando las dos de la tarde.

¡Hay que arreglar los canalones!

El Alcalde nos rogó, ayer, hiciéramos saber a los propietarios de fincas que, en atención a estar ya en la temporada de lluvias, procedan, cuanto antes, al arreglo de los canales recolectores de

aguas de los tejados a fin de evitar la caída de aguas y goteras, que tantas molestias ocasionan a los transeúntes, pues de no procederse a dicho arreglo, se tomarán, por la Alcaldía, las medidas oportunas a fin de remediar es inconveniente.

El lunes será festivo
El lunes, con motivo de ser la conmemoración de los fieles difuntos, permanecerán cerradas al público las oficinas municipales.

Las obras de asfaltado
Ayer, al recibimos el Alcalde, en su despacho oficial, y hablando con nosotros de sus importantes proyectos sobre el asfaltado de algunas Avenidas del Ensanche y calles del interior de nuestra ciudad, nos manifestó que, según le había comunicado el Arquitecto municipal señor Benassar, hoy saldrían los delineantes municipales a preparar los trabajos de formación de planos y demás que han de servir de base para el estudio de la forma de llevar a cabo estas mejoras.

La calle de San Francisco
El Alcalde nos manifestó ayer esperaba contestación de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos con objeto de saber la parte con que esta Compañía contribuiría al asfaltado de la calle de San Francisco.

La Comisión de Alumbrado.—Reorganización del servicio de bomberos

En la reunión que anteaer celebró la Comisión de Alumbrado y Bomberos, se acordó la instalación de varias bombillas en nuestra ciudad y suburbios.

También se acordó reorganizar el servicio de bomberos, adquirir material y ver la posibilidad de que siempre haya de noche en las Casas Consistoriales un retén de bomberos.

La fiesta del Ahorro

Contorme ya dijimos ayer, el Alcalde repartirá, hoy, en la Fiesta del Ahorro, diez libretas de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares», de 50 pesetas cada una, entre los obreros municipales que lleven más años de servicios en el Consistorio, libretas que ya ayer estaban en poder de nuestra primera autoridad municipal.

Del adorno del escenario del Teatro Lírico, y a ruego de la Caja de Ahorros, se cuidará hoy el concejal Delegado de la Alcaldía en las cuestiones de arbolado y jardinería, señor Pons Bujosa, quien, encargado del Vivero Municipal, a donde ha llevado infinidad de plantales de flores, de su propiedad, hoy engalanará el escenario del Teatro con flores todos ellas procedentes de este Vivero.

Noticias militares

Nuevas construcciones. — Se aprueba la ampliación de presupuesto para la estación lanza torpedos de la posición de San Felipe, en Mahón, concediéndose para su ejecución por el ramo de Guerra un crédito de 7.460 pesetas.

Destinos. — En Artillería: capitanes don Ignacio Ureta Zabala, del regimiento mixto de Ceuta, al de Menorca; don Jesús de Leca y Grijalba, del 12 ligero al regimiento mixto de Ceuta y don José Fons y Jofre de Villegas, del Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, al regimiento mixto de Larache.

En Oficinas militares: oficial segundo don Pablo Linás García, de la Comandancia general de Somatenes de Baleares y en comisión en la de Ceuta, cesa en esta comisión y se incorpora a su destino de plantilla; escribiente de primera clase don José Garrido Bosch, de la Capitanía General de Baleares, a la Junta de Clasificación y Revisión de Madrid, y escribiente de segunda don Damián Garau Meliá, del Ministerio a la Capitanía General de Baleares.

En Intendencia: teniente don Santos Santamaría González, de administrador del Hospital militar de Palma y depositario de caudales y efectos de Artillería e Ingenieros de la plaza, a continuar en la Administración del Hospital, cesando en la depositaría de ambos Cuerpos; y alférez don Ernesto Romapos Aguilera, de las oficinas de Intendencia de Baleares, a continuar en las mismas, y en comisión, a desempeñar el cargo de depositario de caudales de los servicios de Artillería de Ingenieros de esta plaza.

—En Infantería: comandante don Luis Martos y don Federico Moysi, a la Caja de reclutamiento de Mahón; capitanes don José Fuster, al regimiento de reserva de la plaza; y don Miguel Nicolau a la reserva de Mahón.

Clasificación.—Se declara apto para el ascenso al alférez de Infantería don Miguel Vila Olarra.

Explendido surtido de Peletería y pieles adorno,
«MERCERIA COLON»

Notas de Sociedad

De viaje
Ayer, por la mañana, a bordo del vapor correo de Valencia, embarcaron para dicha ciudad, de paso para Madrid, el abogado don Sebastián Llompart y señora.

Destino
Después de meritisimos servicios prestados en Africa, al mando de fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta, ha sido destinado a Valencia nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería don Mariano Lambea y Massa, el cual se encuentra ya instalado en la capital levantina, con su esposa, la distinguida dama mallorquina doña Bárbara de Villalonga y Cotoner, hija de los Marqueses de casa Desbrull.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron asistidos, en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes, los Sigüientes obreros, por heridas que se produjeron trabajando:

Bartolomé Mascaró, de 26 años domiciliado en Palma, sindicato núm. 8, de una herida traumática en el pie derecho.

Miguel Frau, de 16 años, albañil, domiciliado en El Vivero, calle del Jardín, de una contusión en la región lumbar.

Del mar

Entradas
Esta mañana ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

También ha llegado el vapor «Tintoré».

Salidas
Ayer tarde salió el pailebot «Mallorquín», para Barcelona.

Para San Carlos salió ayer el vapor «Sac 3.º»

Despachados
Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana debe salir el vapor correo de Tarragona.

Buques esperados

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Accidentes desgraciados

Muchacho herido por un carruaje

Ayer mañana, en la plaza de Cort, un muchacho de 14 años, llamado Esteban Suárez, que conducía un carruaje de mano, fué alcanzado por un carruaje, recibiendo una leve herida contusa en la región torácica.

Fué asistido en la Casa de Socorro y trasladado después a su domicilio, en el arrabal de Santa Catalina.

Hornero herido
En la mañana de anteaer en un horno de la calle de Vallori, ocurrió otro accidente desgraciado.

El Nuevo Testamento

(Edición de bolsillo)

Este libro, impreso sobre fino papel con toda nitidez y encuadernado en tela inglesa, consta de 566 páginas y dos mapas. Contiene los cuatro Evangelios, Hechos de los Apóstoles, Epístolas de los Apóstoles y el Apocalipsis.

Precio del ejemplar: 3'00 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Llombeta, 11 y 13.

■ Estaba trabajando en el amasijo de pan el muchacho de 14 años llamado Juan Reus, y la máquina con que efectuaba dicha operación, le alcanzó la mano derecha, en la que le produjo magullamientos, con herida de la falangina del dedo medio.

También fué asistido en la Casa de Socorro, y trasladado a su domicilio, en la calle de San Agustín, de esta capital.

LAS MONJAS

ofrece sus talleres de

MODISTERÍA

Los peritos agrícolas

Los peritos agrícolas asociados han presentado una instancia en súplica de que sean reivindicados sus derechos profesionales, lesionados por varias disposiciones y fundamentalmente por la reciente del catastro.

VAJILLAS

Porcelana opaca

MUY ECONOMICAS

La Cartuja



Ocasiones

GARANTIZADAS

DE

12 meses crédito

	Ptas.
URANIA.—semi nueva	800
REMINGTON antigua	175
CORONA viaje	400
CONTINENTAL perf estado	750
MERCEDES semi nueva	875
MERCEDES casi nueva	750
FOX último modelo	550
SMITH PREMIER últ. modelo	550
UNDERWOOD 5	090
REMINGTON 11 s. nueva	750

IMPORTANTE

Algunas de estas máquinas podrían venderse por nuevas ya que no tienen más de un mes de uso,

Taller de reparaciones

ABONOS DE LIMPIEZA

ANTIGUA



Casa Malondra

78-JAIME II-78

MAH-JONGG

distinguido y muy interesante juego de salón, de origen chino, puesto actualmente de moda en todo mundo.

Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

TINTAS

Pelikan, Waterwam, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen impresionables para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Sóller, 2 de Septiembre. 1925.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío y amigo: Después de saludarle, tengo la satisfacción de informarle que estoy completamente curado de la hernia que mucho padecía. Recomendar el método C. A. BOER es lo menos que puedo hacer para agradecer tan buen resultado obtenido, no obstante mi edad y sin dejar de trabajar. Disponga como guste de su afmo. s. s.—Sebastián Oliver, Plaza de América, 3, Sóller.

S'Arracó, 15 de Octubre.

Sr. D. C. A. BOER.
Tengo el gusto de escribirle mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos C. A. BOER en tan poco tiempo la hernia que tenía y que me hacía sufrir mucho. Siguiendo el método C. A. BOER, pude trabajar mejor que antes, sin notar cansancio ni molestia, le aprecia y queda agradecido su cliente.
Gaspar Pujol y Fleixes, en S'Arracó, (Mallorca).

Herniados Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias visitad al Sr. C. A. BOER en: Palma, Martes 10 y Sábado 14 de Noviembre, «Hotel Alhambra».

Sóller, Miércoles 11 Noviembre, «Hotel Ferrocarril».

Inca, jueves 12 de Noviembre, «Fonda España».

Manacor, Viernes 13 (sólo hasta medio día), «Fonda Felip».

Felanitz, Viernes, 13 (hasta 4 y media de la tarde), «Fonda Alaró».

La Puebla, domingo, 15 de Noviembre, (sólo hasta 3 tarde), «Hotel Comercio».

Alcudia (Puerto), Domingo, 15 de Noviembre, (de 5 a 8 tarde), «Hotel Marina».

Aparatos del arte médico y perfeccionados para:

Varices, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas,

Obesidad, desviación de los órganos de la mujer; caída de la matriz, etc.

Eventraciones, hidrócele, varicócele.

C. A. BOER Ortopédico—Pelayo, 60, 1.º Barcelona.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Loek

Quint. 7, Palma